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ДО 

Председателя на  

ПК за САНК на НАОА 

проф. Илия Гюдженов 

 

 

ДОКЛАД 

 

от доц. д-р инж. Иван Кунчев - член на ПК за САНК 

 

Относно: Следакредитационно наблюдение и контрол по изпълнение на 

препоръките, формулирани в решението на Постоянната комисия по природни 

науки, математика и информатика от 17.06.2019 г. (протокол №14) при 

програмната акредитация на професионално направление 4.4 „Науки за земята“ в 

Лесотехническия университет – София, с обща оценка 9,63 (девет цяло шестдесет и 

три стотни) – в рамките на четиригодишния следакредитационен период 

 

I. Хронология на процедурата 

1. В изпълнение на утвърдения от Акредитационния съвет на НАОА план-график 

за дейността по следакредитационно наблюдение и контрол през 2023 г. стартира 

процедура за следакредитационно наблюдение и контрол на професионално 

направление 4.4 „Науки за земята“ в Лесотехническия университет – София. 

Професионалното направление е получило оценка 9,63 (девет цяло шестдесет и три 

стотни) с решение на ПК по природни науки, математика и информатика от 17.06.2019 

г. (протокол №14).  

Срокът на валидност на акредитацията е шест години.   

Лесотехническият университет – София е акредитиран да обучава студенти за: 

ОКС „бакалавър“ по: 

• „Екология и опазване на околната среда“ (редовна и задочна форма на 

обучение). 

ОКС „магистър“ по: 

• „Екология и опазване на околната среда“ (редовна форма на обучение). 

Определеният от Постоянната комисия по природни науки, математика и 

информатика капацитет на професионалното направление е 250 студенти за ОКС 

„бакалавър“ (180 редовна форма на обучение и 70 задочна форма на обучение), и 35 

студенти за ОКС „магистър“ (редовна форма на обучение).   

Общо за професионалното направление: 285 студенти. 

Обучението на студентите се осъществява във Факултета по екология и 

ландшафтна архитектура на Лесотехническия университет – София.  

2. Процедурата по следакредитационното наблюдение и контрол се осъществява 

на основание чл. 70 във връзка с чл. 62 от Правилника за дейността на НАОА.  

3. В съответствие с чл. 62. ал. 1 от Правилника за дейността на НАОА и 

процедурата за САНК при оценка „от 9,00 до 10,00“, с уведомително писмо (изх. № ОА-

06-1240/12.06.2023 г.) зам.-председателят на НАОА по САНК изисква от 

Лесотехнически университет да представи доклад за изпълнението на препоръките в 

рамките на четиригодишния следакредитационен период. Лесотехнически университет 

– София с писмо до НАОА (вх. № ОА-06-1386/22.06.2023 г.) иска да бъде удължен срокът 

за представяне на доклада до 29.09.2023 г. Въз основа на писмо от НАОА (изх. № ОА-

06-1409/26.06.2023 г.), Ректорът на Лесотехническия университет – София е представил 

в НАОА (писмо с вх. № ОА-06-2182/29.09.2023 г.) доклад за изпълнение на препоръките 

в рамките на четиригодишния следакредитационен период. Докладът за изпълнение на 

препоръките е утвърден с решение на Академичния съвет на Лесотехническия 

университет – София от 27.09.2023 г. (протокол № 40). 
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ІІ.  Констатации и оценки по изпълнение на препоръките: 

Препоръка № 1: Да се повиши качествената страна на публикационната 

дейност на преподавателите, чрез увеличаване броя на научните публикации не 

само в България, но и в престижни научни списания в чужбина. Срок: постоянен. 

Дейности и резултати по изпълнение на препоръката: 

 В доклада на ректора се посочва, че на ниво висше училище са предприети 

следните конкретни действия свързани с направената препоръка: изготвяне на правила 

за стимулиране на публикационната активност на преподавателите; стимулиране на 

публикационната активност на преподавателите чрез връчване на награди; участие в 

научно-изследователски и инфраструктурни проекти по оперативни програми, по 

международни проекти, по бюджетно финансирани проекти на висшето училище и др., 

в които един от индикаторите е научни публикации в престижни научни списания. 

 Въз основа на предприетите мерки на ниво висше училище, професионалното 

направление отчита публикационна дейност на преподавателите в престижни научни 

списания в страната и чужбина за следакредитационния период (17.06.2019 до 29.09.2023 

г.)  както следва: общ брой публикации в базата данни Web of Science – 134 бр.; общ брой 

публикации в базата данни Scopus – 55 бр.; публикации в други престижни бази данни в 

чужбина – 68 бр.; брой научни публикации в България – 26. 

 Висшето училище отчита увеличение на публикациите в професионалното 

направление в базите данни Web of Science и Scopus с 54,6 %, както и подобрение в 

качествено отношение (само за квартил Q1 в базата данни Web of Science има 16 

публикации). 

 Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на 

препоръката: 

- Доклад на ректора; 

- Правила за подкрепа на публикационната активност на преподавателите в 

Лесотехническия университет, април 2022 г.; 

- Списък на публикациите, отразени в базите данни Web of Science и Scopus за 

периода от 17.06.2019 до 29.09.2023. 

Оценка за изпълнение на препоръката: Препоръката се изпълнява. 

 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ПК за САНK: 

 

Лесотехническият университет изпълнява препоръка №1, формулирана в 

решението на ПК по природни науки, математика и информатика от 17.06.2019 г. 

(протокол № 14) при програмната акредитация на професионално направление 4.4 

„Науки за земята“, с обща оценка 9,63 (девет цяло шестдесет и три стотни).  

 

 

                     Изготвил: 

         (доц. д-р инж. Иван Кунчев) 

 

На заседание от 16.11.2023 г. (протокол №25) ПК за САНК прие доклада на 

наблюдаващия процедурата по САНК доц. д-р инж. Иван Кунчев и реши: 

 

 

ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ПК за САНK: 

 

Лесотехническият университет изпълнява препоръка №1, формулирана в 

решението на ПК по природни науки, математика и информатика от 17.06.2019 г. 

(протокол №14) при програмната акредитация на ПН 4.4. „Науки за земята“, за 
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ОКС „бакалавър“ и „магистър“с обща оценка 9,63 (девет цяло шестдесет и три 

стотни). 

 

 

ПРОЕКТ ЗА РЕШЕНИЕ НА АКРЕДИТАЦИОННИЯ СЪВЕТ: 

 

1. Утвърждава доклада на ПК за САНК относно следакредитационното 

наблюдение и контрол по изпълнение на препоръките, формулирани в 

решението на ПК по природни науки, математика и информатика от 

17.06.2019 г. (протокол №14) при програмната акредитация на 

професионално направление 4.4. „Науки за земята“, за ОКС „бакалавър“ и 

„магистър“ в Лесотехнически университет, с обща оценка 9,63 (девет цяло 

шестдесет и три стотни). 

2. Лесотехническият университет изпълнява препоръка №1, формулирана в 

решението на ПК по природни науки, математика и информатика от 

17.06.2019 г. (протокол №14) при програмната акредитация на ПН 4.4 

„Науки за земята“, за ОКС „бакалавър“ и „магистър“ с обща оценка 9,63 

(девет цяло шестдесет и три стотни).  

 

 

 

 

 

 

 

 

Председател на ПК за САНК: 

X

 

        (проф. Илия Гюдженов) 

 

 

 

 

 

 

 

Съгласуван със зам.-председателя  

на НАОА по САНК: 

(проф. д.н.к. Мария Шнитер) 


